





СОТРУДНИЧЕСТВО

СВЕТЛАНА РАЗЫКОВА: «ИНФОРМАТИВНО, ПОЛЕЗНО»

Недавно в Сеуле проводился тренинг-курс «Система хранения и расчетов по ценным бумагам для государственных служащих Узбекистана».

Корейское агентство по международному сотрудничеству (КОСА) одним из первых среди международных организаций начало осуществлять свою деятельность в Узбекистане.

Для этих целей агентство инициировало тренинг-курс «Система хранения и расчетов по ценным бумагам для государственных служащих Узбекистана».

расчетов и хранения ценных бумаг, отвечающей всем международным стандартам и рекомендациям.

В программу курса также вошли ключевые экспертные лекции по функционированию рынка ценных бумаг.

Во время практических занятий участники курсов познакомились и поделились опытом с представителями Фондовой биржи Кореи (KSE), второй по

величине биржи в Корее KOSDAQ (KOSDAQ). Интересными были встречи в Корейской ассоциации дилеров ценных бумаг (KASD).

В программу также включены практические семинары, во время которых была предоставлена возможность посетить компании LG Electronics, Hyundai Motors и сталелитейную компанию POSCO.

Беседовала Нодира Далабекова. НА СНИМКЕ: во время вручения сертификатов.



ИЗ ПРОШЛОГО - В БУДУЩЕЕ

Из США пришла приятная новость. Трое ученых специалистов по Центральной Азии получили престижный исследовательский грант от Национального совета по евразийским и восточно-европейским исследованиям для проведения исследований в Узбекистане.

Кроме того, в рамках проекта - это очень символическое сотрудничество - сбор и сохранение информации об истории прошлого и общественного опыта.

Таким образом, американо-узбекский союз интересен и важен для нас еще и тем, что будет разрабатывать у нас практически неизвестное научное направление.

В общественно-гуманитарных науках на Западе есть направление, которое практически неизвестно нашим ученым. Это «oral history» или устная история.

стенную помощь оказали хокимияты Бухарской, Кашкаринской, Хорезмской областей, Маргилана и правительства Каракалпакстана.

Для подготовки молодых исследователей в Ташкент из США приезжает профессор М.Камп, которая проведет на базе нашего общества учебные курсы и практические занятия по сбору научного материала.

Следующим этапом планируется прибытие в Узбекистан профессора Р.Занка, который выедет с молодыми исследователями в регионы.

Дальнейшие экспедиции возглавит Э.Каримов, который к тому времени вернется из научно-исследовательской поездки в Бостонский университет, организованной Госдепартаментом США.

Таким образом, узбекские специалисты получают уникальный живой опыт и необходимую теоретическую подготовку в новом для нас научном направлении.

Научный сбор, изучение, систематизация и анализ помогут не только сохранить информацию о прошлом, но и добавить крепости в фундамент нашего будущего.

Ульфат Абдурашулов. Заместитель председателя Национального общества молодых ученых Узбекистана.

НАСЛЕДИЕ

Я В МИР ПРИШЕЛ ПОСМЕЯТЬСЯ С ВАМИ

В вековой борьбе света и тьмы, добра и зла в духовной истории человечества настоящими народными заступниками выступали комедианты - шуты и скоморохи, кизикчи и масхарабазы.

Лицедей и комедиант по имени Закир был шутом во дворе Худоярхана. При дворе хана Закир был самым главным из шутков.

Одним из специфических национальных приемов народного шутки в узбекском народе является аския - юмор, сказанный экспромтом.

Тогда Закир Эшан надел на голову косынку, взял в руки бубен и, изображая женщину-заклинательницу, начал почитать заклинания.

Самым крупным комедиографом узбекской устной драматургии XIX века был Закир Эшан. Он родился в Коканде и был сыном выдающегося музыканта Рустама Метраха.

Говорят, людская молва, что морская волна. Ветром море колыхает, молвою - народ. Может, и было это так, а может, и нет.

Под стать своему учителю Закир Эшан (или Закир-гов) являлся передовым представителем культуры своего времени.

Народная молва сохранила о нем интересную историю.

масхарабазы-лицедеи по прозвищу Закир Эшан.

Дни шли за днями, и как-то раз Закир Эшан, находясь на свадьбе одного бая-толстосума, веселил народ со своей труппой.

Находясь на помосте, комедианты-кизикчи окружили бездыханное тело своего учителя и с содроганием и болью в сердце решились изобразить доселе невиданную в мире асцио-нимфозацию.

Усмюни Кори: Пусть себе лежит, если ему так хочется. Лучше бы перед своей женой он так капризничал, а не перед нами!

Саводи Махсум: Да уж ладно, оставьте его в покое. Увидите, он сам потом об этом пожалует. Все равно он не двинется...

Так за шуткой всерьез умер любимый узбекским народом великий мастер смеха, прославленный комедиант XIX века Закир Эшан. И это потому, наверное, что шутка, аския были делом его жизни.

Говорят, когда Савади Махсум, почувствовав неладное во время представления со своим устозом, пошел к умирающему, тот тихим голосом внятно произнес: «Я в мир пришел посмеяться с вами... И вы не многого посмеитесь... И уйти от вас, смеясь...»

Максуд Абдурахимов. Кандидат филологических наук.

ОАО «ГЕОБУРТЕХНИКА» ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ

Номер сообщения - 9 ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ПРОВОДИЛОСЬ 8 АПРЕЛЯ 2003 ГОДА ПО АДРЕСУ: г. ТАШКЕНТ, УЛ. УСТА-ШИРИН, 104. Присутствовали - 9493 акции. Кворум - 81,6%.

Table with 3 columns: No, Вопросы повестки дня, За. It lists 14 items from the shareholders' meeting agenda, including financial reports and amendments to the charter.

Начисление и выплата дивидендов: утвержден размер дивидендов на одну акцию - 450 сумов. Выплата дивидендов будет производиться в денежной форме с 9 июня 2003 года.

Изменение в составе наблюдательного совета: Результаты голосования по решению избрания наблюдательного совета. Члены наблюдательного совета, полномочия которых прекращены: Стрельцов В. А., Колосов В., Худиков И. А., Садыков М. С., Петушков В. Б., Шиманчук Л. Т., Пашинская Т. А.

Table with 3 columns: No, Имя, Процент акций в уставном фонде. It lists the names and share percentages of the new members of the supervisory board.

ИНО: ПУТИ РАЗВИТИЯ

ПРАКТИКА ОПЕРЕЖАЕТ ТЕОРИЮ

Общественным фондом «Ресурсный центр» Ташкента начата реализация проекта по разработке учебной программы для социально-гуманитарных факультетов высших учебных заведений.

Социальная работа включает в себя такие известные понятия, как социальная защита, социальная поддержка, социальная политика. Словом, социальная работа - особый вид деятельности, направленной на оказание помощи людям.

В проведении грамотной социальной политики и реализации различных программ в первую очередь заинтересованы само государство, местные органы власти. Отдельные функции сегодня берут на себя и махаллинские комитеты.

обходимо ускорить создание института социальной работы в республике.

Для осуществления этого шага имеются все предпосылки. Необходимо в первоочередном порядке провести мероприятия на уровне системы высшего образования - начать подготовку квалифицированных специалистов нового направления - социальных работников.

Наряду с долгосрочными программами - внедрение курса по социальной работе в учебную программу социально-гуманитарных факультетов республики - в проекте предусматриваются и ближайшие планы: разработка программы и лекций по предмету «Основы социальной работы».

Муассар Максудова.

ПО ПРОГРАММАМ УНИВЕРСИТЕТОВ ЕВРОПЫ

Презентация проекта «Дистанционное обучение в Узбекистане», выполненного в рамках образовательной программы Комиссии Европейского Союза ТАСИС-ТЕМПУС, была посвящена трехдневной семинару, который прошел в Ташкентском государственном техническом университете.

Проект был нацелен на совершенствование образования по направлению «Химическая технология». Сотрудники кафедры химической технологии и промышленной экологии освоили шесть новых учебных курсов.

Кроме того, новые курсы размещены на учебных образовательных платформах сети Интернет - e-Sabok и Tele Top. Сегодня два из них уже внедрены в учебный план магистратуры по специальности «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов».

Зарубежные партнеры дали высокую оценку работе, проделанной их узбекскими коллегами. Так, они признали, что созданная в ТГУ образовательная платформа e-Sabok по качеству не уступает мировым аналогам.

Заслон Контрабанде

Семинар-совещание по вопросу предупреждения ввоза в Узбекистан некачественных контрабандных товаров состоялось в Фергане.

В его работе приняли участие руководители хокимиятов, таможенных органов, отделений Фонда «Махалла», общественного молодежного движения «Камолот», председатели женских комитетов, начальники управлений народного образования, председатели палат предпринимателей и товаропроизводителей областей Ферганской долины.

В докладе председателя таможенного комитета Узбекистана Б.Парниева дан анализ проводимой в этом направлении работы, обращено особое внимание на усиление эффективности совместного сотрудничества работников таможенных управлений с общественными организациями и движениями, средствами массовой информации.

Юрий Гентштеке. Соб. корр. «Правды Востока». Ферганская область.

ТОВАРЫ С УЗБЕКСКОЙ МАРКОЙ

В центральной универсаме Андижана открылась ярмарка товаров, выпускаемых промышленными предприятиями Узбекистана, членами Палаты товаропроизводителей и предпринимателей.

Здесь была представлена продукция акционерных обществ «Таштукимачи», «Намангантекстиль», «Тонг», «Юлдуз» из Ташкента, «Кувазов чинбиси» из Ферганской области, «Хива гилами» из Хорезмской области, имени Бабура из Андижана и десятки других фирм, предприятий, предпринимателей, дизайнеров, модельеров.

НИА «Туркистон-пресс».

